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aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Masterplan bivakplaatsen  -  Afvalophaling 

Jeugdverblijfcentra zonder enige accommodatie die in de zomer verhuurd worden aan 
jeugdverenigingen hebben nog steeds problemen met de afvalophaling.

Er zijn voor de bezoekende jeugdverenigingen verschillende problematieken zoals de 
gescheiden ophaling, het Diftarsysteem en de toegankelijkheid van containerparken. 
Gedurende een korte periode komt daardoor vaak een aanzienlijke hoeveelheid afval vrij, 
met geurhinder tot gevolg. 

In het masterplan bivakplaatsen, goedgekeurd door de Vlaamse Regering op 26 februari 
2016, staat hierover te lezen: “Gezien kampplaatsen niet enkel op publiek terrein, maar 
integendeel doorgaans op privaat terrein gelegen zijn vallen deze onder 
bedrijfsafvalstoffen. De verhuurder zou dus strikt genomen een contract moeten afsluiten 
met een private inzamelaar. Maar uiteraard zijn de hoeveelheden afval wellicht in de 
meeste gevallen van die aard dat de inzameling ook kan door de gemeente (zeker omdat 
het meestal maar om een beperkte periode gaat). In dat geval is de inzameling van 
afvalstoffen en de wijze waarop dat gebeurt een gemeentelijke bevoegdheid - binnen de 
grenzen die het uitvoeringsplan stelt. Indien de verhuurder van de kampplaats dus 
beroep wil doen op de gemeentelijke diensten is het ook zijn verantwoordelijkheid om 
duidelijk te communiceren over de afvalregels op de kampplaats.”

Ik stelde over de afvalproblematiek bij jeugdverblijfcentra reeds eerder een schriftelijke 
vraag (nr. 772 van 15 juni 2017). 

1. In hoeveel gevallen blijkt de verwijdering van afval van een kampweide nog 
problematisch? In welke gemeenten doet zich nog een probleem voor?

2. Zijn er uit het overleg tussen CJT (Centrum voor Jeugdtoerisme), Toerisme 
Vlaanderen, Fost Plus en de OVAM (Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij) al 
oplossingen uit de bus gekomen voor de afvalproblematiek?

3. Jeugdverenigingen zijn vragende partij om toegang te krijgen tot het recyclagepark 
van de plaats waar ze kamperen. Dit is niet in alle gemeenten mogelijk. 

Hoe kan de minister hier coördinerend optreden om dit te stimuleren? Hoe kan het 
gebruik van tijdelijke toegangsbadges gepromoot worden? Worden de goede 
praktijken hiervan verspreid?



4. Een denkpiste die moeilijk haalbaar bleek, was het invoeren van extra 
afvalophalingen (doordat dit geen huishoudelijk afval is maar bedrijfsafval). 

In hoeverre is deze denkpiste volledig afgeschreven als mogelijkheid?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Joke Schauvliege (496), Sven Gatz (233)



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 233 van 16 mei 2018
van MIRANDA VAN EETVELDE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Joke Schauvliege, Vlaams 
minister van Omgeving, Natuur en Landbouw.


